

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Precio de Murcia: 5 pesetas trimestrales.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

El Liberal**Murcia**
Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 5 céntimos

Notas informativas

Campañas de defensa

La lucha por la vida va alcanzando momentos trágicos. En las horas infernales de la esencia zoológica, nacida de los medios de defensa es la simulación. Muchos escapan así a las jacechazas de los enemigos y logran para asistir en el medio y una vida a costa de sus doctores. En la especie humana, la lucha va teniendo caracteres, espalizantes, y no nos podemos servir de los dieciséis que otras especies usan para conservar el tiempo lo mejor posible y cumplir las modestas funciones que nos están encargadas.

Personas dignas del mayor crédito afirman que hay Prelados que no quieren intervenir en nada que se relacione con cuestiones agrarias. Hacen perfectamente al apartarse de todo cuanto signifique interés temporal. Además, es cosa harto inocente el creer que las cuestiones de la tierra (propiedad, cultivo, consumo equitativo de productos) pueden arreglarse por medio de unos reglamentos confeccionados según las conveniencias de los autores.

Esta magna cuestión solo podría solucionarse dando pruebas de un altísimo espíritu de sacrificio... para evitar otros sacrificios.

Para terminar estas breves líneas señalaremos el caso curioso de haber en Almería varias entidades agrícolas, siendo esta una de las poblaciones menos agrícolas de España. Una gran parte del término municipal lo constituyen montes rocosos y llanuras arenosas casi estériles. La porción en cultivo es reducida. Esta capital, alegre y luminosa, es esencialmente comercial. De la magnificencia de su puerto, que figura entre los mejores del Mediterráneo, no se tiene cabal idea en el resto de España.

ALBERTO FERNANDEZ
CHICO DE GUZMAN

Mayo, 27.

Del Conservatorio**Los exámenes**

El día 7 del próximo mes de Junio darán comienzo en este Centro los exámenes de los alumnos oficiales.

A su debido tiempo se anunciarán los de los alumnos libres.

Murcia 28 de Mayo de 1920.—El secretario, P. Jara Carrillo.

No sabemos qué dirá la naturaleza ante el esplendor que estamos dando las terrenas superficies de la caza: pero nos parece que el cementerio no debe ser más que un refugio para nuestras inteligencias espléndidas y épicas egipcias.

El hecho verdad, es que las elemen-
tos necesarios para esta vida que nos hanos creido, están a muy largo al-
cance y su adquisición heridada impo-
sible. Algunas piden sus susti-
tutos y algunas padecen nuestra peni-
lidad, inconformes con el resultado.
En las vestidas por ejemplo, la
vuelta a la vida primaria, se va inci-
piendo. Tal vez ganara mucha el
ejemplo en bigotes. La cara tiene más di-
fícil arreglo.

No nos parecen a considerar, si los ali-
mientos necesarios por haber dismi-
nuido su producción o por estar estos
acegados. Aunque en realidad en es-
te está la laguna, da mucha ventaja, con-
tra otra más, en todo el orbe. Entre
los que consumen y entre los que ave-
spican. Estos los que no tienen para

—Con brillante aprovechamiento ha terminado sus estudios en la Facultad de San Carlos de Madrid, don José Sánchez Sanjulián.

Este señor ha obtenido la máxima recompensa académica.

Nuestra cordial enhorabuena.

—Ha marchado a Francia el distinguido comerciante de esta plaza, don León Dupuy.—29 Mayo.

DESDE ALMERIA**Una protesta**

Constituye el tema de las conversaciones en esta capital el hecho de haber elevado una protesta varias entidades agrarias ante el Nuncio, contra el señor obispo de esta diócesis, en la cual protesta se dice que el Prelado se inmiscuye en cuestiones políticas.

En el documento figuraba la firma de una persona de relieve que forma parte del Sindicato Católico Agrario de esta capital. El presidente y el secretario de dicha entidad, en documento que han publicado, dicen que la firma fué su-

plantada. Nosotros, a fuer de imparciales, cumpliendo con nuestros deberes informativos y ajenos a esta cuestión, hemos de declarar, ante todo, que el Prelado de Almería es persona dignísima como sacerdote y como caballero, y que cuantas veces realizó algunas gestiones cerca de los poderes públicos, lo hizo a impulsos de sus deseos de laborar por el mejoramiento de los intereses materiales de esta provincia.

No es de extrañar que tales protestas se formulen. Un hecho, una gestión, por lo que fuere el deseo de realizarla, puede parecer bien a unos; pero será raro el caso en que no haya diafora.

Los niños serán obsequiados con pas-
tas y refrescos.

Con los trabajos realizados durante el
curso se llevará a efecto una exposición
pública.

Uno que no asiste a las fiestas

El ciudadano oriolano Juan López Martínez no puede asistir a las fiestas que allí vienen celebrándose estos días.

Sus propósitos eran concordar a tales solemnidades. Pero tenía unas pequeñas cuentas pendientes con la Justicia y se ha visto obligado a saldarlas precisamente ahora: total unos leves chapuceras rateriles que había realizado.

La guardia civil fué a buscarlo al Rastro de Bonanza y le condujo a la cárcel donde habrá de permanecer una regular temporada.

Una anciana al agua

Desde la muralla del rompeolas en el
muelle de Levante cayó ayer al mar una
anciana de 65 años llamada Antonia Espinosa García.

Producirse la fractura de la clavícula izquierda. Despues de asistida en la casa de socorro ingresó en el hospital.

Antonia Espinosa, es de Molina (Murcia) y se hospedaba aquí en la posada de la Balsa.

La compañía de Bergés

Definitivamente está convenido el debut de la compañía de zarzuela y opera que dirige Pepe Bergés, en el Teatro de Verano.

Conforme anunciamos ayer, se verificará dicho debut pasado mañana con el estreno de la opereta «Los saltimbanquis».

Sucesos

Un arrapiezo llamado Paco lesionó ayer al niño Desiderio Reig Aleman.

Este fue asistido en la casa de socorro. —El muchacho Joaquín Muñoz Hernández se sintió ayer contagiado por la fiebre de los negocios.

Y quiso emprender uno que había de proporcionarle ganancia segura: pensó que la venta de azúcar en estos tiempos produce buen resultado.

Enseguida fué al muelle y llenó un sombrero para empezar.

Pero no le dejaron.

El guardia de Seguridad número 14 le llevó a la Comisaría.

Desgraciado que es uno.

Noticias

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario judicial don Domingo García Soler.

—De Madrid ha regresado el senador don Rafael Beltrán Auso.

Las aguas para los riegos de este verano

Al objeto de contrarrestar la escasez del caudal de las aguas para los riegos que en la época presente siempre se ha venido notando en nuestro río, el día 1.º del próximo Junio, se emprenderá a echar al río Segura y afluentes, cinco metros cúbicos de agua de la que tiene embalsada el Pantano de Alfonso XIII, según tienen acordado el sindicato Central del Segura y la División Hidráulica.

Para presenciar el acto de levantar las compuertas de los grifos por donde ha de empezar a evacuarse el agua, irán, a más de los individuos que forman el Sindicato y los señores ingenieros, varias personalidades de los pueblos de Murcia, Orihuela, Cieza, Casasola y otros, interesadas en tan importantes obras hidráulicas, que tantos beneficios han de reportar a los intereses agrícolas de sus vegas.

Con gran satisfacción damos esta noticia a nuestros lectores, pues puede asegurarse de que las aguas para los riegos discurrirán por todas las acequias con normalidad, puesto que también el Pantano de Talave empezará a levantar sus compuertas, dando unos 6 metros cúbicos por segundo, hasta el próximo Septiembre; con lo cual, nuestros agricultores, po-

En sufragio de las almas
DE LA SEÑORA
Doña Antonia Barberán Ruiz
DE SU ESPOSO
D. MARIANO CAMPISANO PONCE
Y DE SU HERMANA
DOÑA DURA BARBERÁN RUIZ

Que fallecieron, respectivamente, el día 30 y 15 de Mayo y el 14 de Octubre de 1919 (q. e. p. d.)

Se dirán misas desde las cinco y media hasta las doce, y al final un solemne Requiem, el lunes próximo, día 31 en la iglesia parroquial de S. Pedro.

Sus hijos y demás familia,
Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los fallecidos y asistan a algunos de dichos actos por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 30 Mayo de 1920.

EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA SEÑORITA

DOÑA MARÍA DE LA LUZ GONZALO GOMEZ
que falleció el día 26 de Abril de 1917

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas que se celebren el martes primero de Junio festividad de Nuestra Señora de la Luz, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Su hermana política doña Teresa Abellán Meiro, viuda de Gonzalo e hijos, que le dedican este piadoso recuerdo:

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma de la fallecida, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 30 de Mayo de 1920.

Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada,

ORIHUELA

La coronación de Nuestra Señora.—Accidente de aviación

comprarse y estos los que daban y obtenían un lucro fabuloso.

En esta lucha alternativa, se van desarrollando caminos de la catástrofe final, una serie de episodios interestantes. En algunas partes sirve de ejemplo: en cambio en otras, la estultez sumiente del rey de la creación, se manifiesta en todo su esplendor.

Hay lugares habitados del globo en donde el principio de soberanía ha sido de un modo de veces sometida a estas luchas: en otras no directas malvadas para el incumplimiento y obtención, exercitando las parásiticas y ejerciendo hostilidades, se van dibujando con contornos claros los dos extremos de esta lucha por la existencia. Si a estas naciones que la prensa nos envía nómadas las informaciones particulares, el juicio se va imponiendo.

Parece que el público se dé también cuenta clara de como se obra en los diferentes puntos del planeta, vamos a reproducir un fragmento de una carta informativa de un amigo nuestro, en la que nos habla de los caracteres que la lucha por las soberanías ve tomando en Buenos Aires, ciudad que para nosotros tiene suma importancia, por ser nuestro centro de abastecimiento carnicílico y por haberse puesto a discutir recientemente entre las autoridades de la nación argentina, la conveniencia de la prohibición de la exportación del trigo.

Dice así: «El intendente (alcalde) doctor Cantilo, está resultando el hombre de las circunstancias, pues en verdad, que pasar de todo, si no fuera por su increíble gestión, todavía estaríamos peor. Los asparadores, abusadores y demás gentes, vienen siendo perseguidos, hasta si así se pudiera llamar con exageración. Persecución descomunal gómez por valor de cientos de miles de pesos destituye enormes cantidades, gestiona y consigue la designación de un juez especial que precise a tales comerciantes, cuando el público entra los de mafé y en esta elevada campaña, secundando los ediles socialistas y la prensa toda. Ordena clausura de frigoríficos y nuevas casas. La oposición alquila en la más grave y esta noche (25 de abril) hay una manifestación a la que se considera de gran importancia, preocupando a los gobernantes la solución de tan difícil problema.

Ajustado la reunión no cesará, para que sea la importancia, participando, que como este son todos los días.

La inspección vaticinaria realizóayer numerosas inspecciones en los mercados y establecimientos donde se expanderán productos sujetos a inspección.

Siguiendo los informes obtenidos se han realizado los descubrimientos siguientes: 1.180.000 docenas de huevos. Boiloguero M. 661; 8 cajas de bacalao de 45 kilos cada uno; 2 cajas de huevos. El amigo del Oficero. Fraga 502; 6 cajas de pase de hígues y cajones. Id. id. 16 cajas llanas (fábrica glancinante); id. id. 24 botellas de botella (id. id. 101, id. id. 5 cajas de latas cocidas con trozos de carne y grasa. Molino 1491; 21 lechones vivos, en los talleres de Andercares cerca del Río Buscado; 13 cerdos vivos. id. id. y 236 cajas de bacalao; 5000 latas de sardinas.

Sin comentarios.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en estos Juzgados Municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 5; defunciones, 3; matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 2; defunciones, 2; matrimonios, 2.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (114)

XAVIER DE MONTEPIN

La Venganza del Vizconde

El rostro del barón desataba profundo abatimiento, pero sin rasgo de remordimiento de sus crímenes, ni sentimiento por lo crítico de su situación.

Se veía completamente perdido y callaba.

Castillón dirigió Rafael el farol de que se había servido y le dijo:

—Voy a montar a caballo, y a obligar a estos pobres animales a que anden todo lo serio que puedan hasta la pesada. Siéntate dentro del coche, lleva el farol en una mano y una pistola en la otra, y cuando veas que nuestro buen amigo hace algún movimiento que no te parezca bien, végete un tiro.

Rafael facilitó la cubierta en señal de respeto, y subió dentro de la silla de posta.

Castillón montó a caballo y arrancó a éste.

Los caballos partieron a medio trotar.

Nuestros lectores recordarán sin duda que cuando el principito de esta noche, Rafael era

López; morto, Ferrández, que obviamente premió de súbito. Ruth tirada se suspendió por el perenne de los avisadores.

Las últimas luces se hicieron a la luz de la luna, y quedó para tirar un día que se señaló, la Otra del Casino Orihuela.

Los oriolenses antiguos

En la iglesia de Maestrazgo se ha celebrado este miércoles la misa que ofrecieron a su Patrona los oriolenses antiguos.

Se trasladaron todos desde Pela, obispo al templo con el Ayuntamiento y el Cabildo Catedral, presidió por los padres de Murcia y Orihuela.

A su paso por las calles del tránsito y los arroyos fijos y verdes dieron los balcones por las hermosas oriolenses.

La función resultó solemnísima presidida por el eclesiástico don José Díaz de María don José López Maymón, que intercedió a todos los que como él vivían pioneros de la patria chicos.

Después dieron una suculenta comienda a los ancianos del Asilo y se realizó en fraterna banqueta en el Hotel Victoria, al que como a todos los demás acudieron autoridades civiles, militares, eclesiásticas y judiciales.

Ahora empieza el baile popular con una entrada extraordinaria en la plaza de toros; a las siete entrará la banda del regimiento de infantería de Cartagena y mañana tarde se celebrará la gran Batalla de Flávia.—O.

Intereses regionales

El ferrocarril Calasparra-Carcavaca-Baza

Carcavaca y sus pueblos tienen la más grande alegría contemplar ya, en comienzo de próximas reclamaciones, la importante villa hermana que ha de nacer, acortando distancias de kilómetros la distancia, Andalucía con todo Levante y Castilla. Esta vez será la única y positiva regeneración económica de una comarca tan extensa como fértil.

El Comité ejecutivo, formado por el licenciado señor Muñoz, el rico banquero señor Bustamante, el anciano de preceptoría señor Fernández y Sánchez y Bravo, el presidente de la Federación Patronal señor Hernández Sánchez y el jefe del proyecto señor Diego Gutiérrez de Bevarg, trabajó sin descanso, realizando adhesiones valiosísimas y colaboraciones encabezadas.

Fueron convocados al Polígono de tirio donde se salieron y se les recibió con una ovación.

Esta mañana ha llegado un telegrama automóvil de Los Alcázares que ha recibido y trasladado a aquél anuncio. Constituyó aquella una solemnidad grandiosa.

Ha venido algunos oficiales enviados y técnicos.

Tiro de pichón

Ha aquí el resultado total de las tiradas celebradas los últimos días:

Copa de S. M. el Rey, ganada por el señor Ferrández; segundo premio don José Vázquez.

Copa del duque de Alba; primera, pri-

mera, Sabater.

Copa del conde de Juncal; primera,

Segundo, Sabater.

Copa del marqués de Arneva; pri-

mera, Sabater.

Copa de los marqueses de Fontalba; pri-

mera, Juan García; segundo, S. V. S.

Copa del señor Caser; primera, Li-

do; segundo, Madaria González.

Copa del Ayuntamiento, primero,

Orihuela; segundo, Limarca Pasco.

Copa de don Luis Berzosa; primera,

Gremades. Esta tirada fue a bruto.

Copa de don Felipe Cubas; primero,

S. V.; segundo, Madaria Rubio, tercero,

S. V. Sin comentarios.

Noticias

Enviamos nuestra enhorabuena al estu-

dioso y aplicado joven don Joaquín Moreno Galvache, hijo del que en vida tuvo nuestro buen amigo don Juan Moreno López, por haber obtenido, tras de brillantes ejercicios, cuatro matrículas de honor en las asigna-

ciones del preparatorio de Farmacia. Hacemos extensiva la felicitación a su señora madre y hermanos.

De saber agradable

Esto dice continuamente los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, toman el Elixir Estomacial de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo repaga, sino que se toma con facilidad.

Ocupa mi sitio.

—No tengas cuidado. Te respondé del barón

con mi vida.

Rafael subió.

Das luces colocadas en la mesa de noche

junto a la cama, iluminaban una luz morti-

na.

Al momento de penetrar en la habitación, el

herido abrió los ojos.

Rafael se aproximó al moribundo.

De pronto retrocedió y exclamó con voz

soberbia:

—¡Mi padre!... ¡Es mi padre!

Rafael no se asustó.

Aquel hombre era, en efecto, Marcial de

Páramo, el examinante de Luis Basseterre, el

asistente de la princesa Olímpia.

Marcial diagnosticó aquella vez y recomendó a

Rafael, a pesar de hallarse muy combatió por

los riñones y los riñones.

Le hizo señas para que se aproximara y le

dijo en voz baja y susurrando por la sien:

—¿Eres tú, hijo mío?... Llegas a tiempo y voy a separar una parte del mal que te ha causado...

Rafael, dame tu mano y olvida mi comportamiento contigo... no debes conservar rancor alguno a quien va a morir dentro de cinco minutos;

—No —respondió Rafael.

—Hazme el favor de subir a verlo.

—Voy. ¿Dónde está?

—En el piso principal, al final del de-

escaleras.

Para hacerlo callar, Castillón se vió obligado a decirle lo que seguramente nunca hubiera creído, que él y Rafael eran dos agentes de

Romero y el barón justapuesto y dirigido don Pedro López.

Hoy telegrafía a su íntimo amigo, señor Bevarg, el ilustre exgobernador de Barcelona, y el diputado del distrito Orihuela.

Ha regresado de varias capitales de España, nuestro buen amigo don Jacinto Serrano Alcázar y familia.

MERMELADAS BERNAL

Ha terminado con gran brillantez la carreta de ayudantes de Ingeniero Agrónomo, en los Escuelas de Agricultura de Valencia, el estimado joven don Antonio Ruiz Narros, hijo de nuestro querido amigo el subinspector de la Compañía de Ferrocarriles, don Antonio Ruiz Maculé.

HURTADO. — DENTISTA ALAMEDA DE COLÓN, 6.

Las fiestas que se preparan en la rectoría de Zarzana en honor de San Félix de Cantalicio para el sábado y domingo próximos, podemos asegurar que estarán a la altura del renombre que han alcanzado las hechas en años anteriores, como podrás juzgar nuestros lectores, por el programa que oportunamente publicaremos.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

En la Escuela Normal de Maestras de Murcia, el día 1.º de Junio próximo tendrán lugar los exámenes de Ingreso y continuación los de asignaturas.

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará matinal en el Casino.

Cartagena

Por la juventud estudiosa

Los alumnos de la Escuela de Industrias han solicitado del Ayuntamiento que se celebre el viejo de prácticas y desfiles el próximo año, y como respuesta a esa petición ha sido votado el acuerdo de la Junta de la casa pública, que tras largos diálogos y direcciones acuerdan sobre una escrupulosa información para indicar si resultante se trata de una beneficia de carácter social o de carácter económico.

Viajeros

Don S. R. ha regresado don Alfonso S. y su Marta Z.

—De Madrid, acompañado de su hija Juana, don José S. S. E.

Los sentidos

La señora de nuestro amigo don Antonio Vallejo, ha dado a luz un niño, el cual, murió a los pocos meses.

S. Antonio está desgraciado.

Detenida

Por dedicarse a la trata de blancas ha sido detenida una mujer conocida como la Sab. S. —O.

NOTICIAS

Enviamos nuestra enhorabuena al estudiante y aplicado joven don Joaquín Moreno Galvache, hijo del que en vida tuvo nuestro buen amigo don Juan Moreno López, por haber obtenido, tras de brillantes ejercicios, cuatro matrículas de honor en las asignaciones del preparatorio de Farmacia. Hacemos extensiva la felicitación a su señora madre y hermanos.

De saber agradable

Esto dice continuamente los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, toman el Elixir Estomacial de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo repaga, sino que se toma con facilidad.

Ocupa mi sitio.

—No tengas cuidado. Te respondé del barón

con mi

Conferencias extractadas

(Recibidas con retraso)

Los cocheros a la huelga

La U. A. de coches y conductores de automóviles han presentado el oficio de huelga para el día 31, en caso de que los patronos rechacen las mejoras presentadas.

Los patronos se niegan a admitirlas, considerándola una exigencia intolerable.

Los tejeros

Los obreros tejeros han seguido desde el día 3. Han acordado en Junta general que si el domingo no han traspasado los patronos, los obreros procederán.

Los de la región de Levante regresarán al lado de sus familias consternando la sociedad los viajes.

El cupo de Marina

El cupo de Marina ha sido establecido para el año actual.

Dijo que si contingente centraría el Ferrol, 3774 hombres; Cádiz, 1354; Cartagena, 1899.

Los llamamientos se harán conforme vayan exigiéndolo las necesidades del servicio.

San Sebastián

La población ha recibido la normalidad abriendo los comercios. Se ha reanudado el trabajo en las fábricas y talleres. Las tropas se retiran.

El gobernador militar ha autorizado la reapertura de la Casa del Pueblo.

En la plaza hubo una celebración, con entusiasmo y bocetadas entre socialistas y sindicalistas por su pausamiento acerca del desconvoyolismo de la fusilación.

Una Comisión del Aero Club ha visitado el gobernador para felicitarlo por su actitud exigua en la reposición de los sucesos de Reatán, Pamplona, Bermeo, Tolosa e Irún.

También ha cesado la huelga general, reanudándose los trabajos.

Santiago

La Universidad ha dirigido a la Universidad de Buenos Aires un expresivo manifiesto de saludo con motivo del aniversario de la independencia de la Argentina.

Reanudada la visita de La Infanta Isabel, felicitándose del estrechamiento de los lazos entre la Argentina y España.

Melilla

Se ha recibido carta del senador maestro Benito Sáez, salviendo que a primores de Junio Magari se acuerda del presidente del Senado señor Sánchez Teza que dieron concierto y actividad sobre el terreno la zona del protectorado español.

Barcelona

La situación se ha experimentado variaciones súbitas. Todo sigue normal, aunque se observa que entre los obreros existe cierta malestar por ser muy radicado el ánimo de presas libertades por orden gubernativa.

Resanudaron el trabajo los obreros de la fábrica de Sest. No se han cometido reprimendas.

Las autoridades mantienen los servicios de vigilancia en las fábricas y talleres como en días anteriores.

Se ha declarado la huelga de los oficios de plomería y demás, pidiendo aumento de jornales.

Estas redundarán en beneficio de la organización del Ejército.

Los conflictos sociales

Dato manifestó que las noticias que se recibían de provincias acusaban mejores imprecisiones respecto a la marcha de los conflictos sociales.

Consejo de ministros

Tambiéñ dijo Dato que el Consejo que se celebrará esta tarde será breve, porque tiene que a instar a la comitida que el embajador yanqui dé honor de los reyes.

Por último dijo que el marqués de Lema continúa enfermo y no asistirá al Consejo.

Los funcionarios de Fomento

Por teléfono

Dice Ortuño

Madrid 29.—A las 4 t.

Ortuño ha declarado que está dispuesto a gestionar que se equipare a los auxiliares de Fomento a los funcionarios de Hacienda y de los demás departamentos.

Las cuestiones sociales

Por teléfono

Dice el subsecretario

Madrid 29.—A las 4 t.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en San Sebastián y Valencia se restablece paulatinamente la normalidad, volviendo al trabajo en todos los oficios.

En Orense persiste la tranquilidad. En breve se levantará el estado de guerra.

Igual se hará en Béjar.

VALENCIA

Por telégrafo

La huelga general

Madrid 29.—A las 2 t.

Los sindicalistas extreman cuanto pueden la presión para que cueje la huelga general.

Han amenazado a 1 s panaderos y similares porque han acordado desensenderse de las órdenes dictatoriales de los sindicatos.

Los dueños de los cines han anunciado al gobernador que volverán a abrir. Se establecerá una exquisita vigilancia.

Una explosión

Ha explotado un artefacto cargado de olavos y remaches, en el salón de billares del café de España.

Ha causado grandes destrozos. Siguen practicándose detenciones.

La tormenta de anoche

Por telégrafo

JAMAS VAS

Madrid 29.—A las 2 t.

El excesivo calor y la pesadez atmosférica de días pasados cristalizó anoche en una serie de tormentas que tuvieron gran agravio de truenos y relámpagos.

Desde las siete de la tarde hasta las cuatro de la madrugada se sucedieron.

La lluvia duró cerca de tres horas.

La lluvia torrencial, anegó las alcantarillas formando verdaderas lagunas que impidieron el tránsito.

Algunas chispas, destrozaron varios postes de trenes.

También y por esta causa se interrumpió la comunicación telefónica.

Consejo de ministros

Por telégrafo

A LA ENTRADA

Madrid 29.—A las 9 n.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Guerra

El vizconde de Eza manifestó que había recibido un telegrama anunciándole la llegada a San Sebastián, del gobernador militar.

Dijo que reinaba en dicha capital tranquilidad.

Preguntáronle los periodistas algo sobre los sentenciados a muerte de Barcelona, respondiendo que nada sabía.

Había el ministro de un telegrama que había recibido de Málaga dándole cuenta de la huelga de panaderos, diciéndole que habían intervenido los equipos militares en el extinguido ministerio de Abastecimientos.

NOTAS MILITARES

Por telégrafo

Se aprobaron los expedientes fijando el capital de las sociedades extranjeras.

Se aprobaron los sueldos para abaratizar las subsistencias en relación con los productos cuya exportación pudiera ser permitida.

Igualmente se aprobaron las medidas para evitar el agio en las contrataciones bursátiles con la moneda extranjera.

Se aprobaron varios expedientes de Fomento, incluso uno concediendo a los agentes ferroviarios de servicio en los cinco ferrocarriles que explota el Estado. Los mismos aumentos en sus haberes que los otorgados por las empresas particulares.

Se aprobó el decreto modificando las plantillas de capitanes de la escuela de reserva y auxiliares de infantería de marina, estableciendo el servicio radiográfico.

Se aprobaron tres decretos de Instrucción Pública, regulando la dotación y formación de escalafones de los maestros y maestras de las escuelas nacionales.

Ordenando la provisión y distribución de 49 plazas de Inspectores administrativos, correspondiente a la ley de Presupuestos.

Reorganizando las cuestiones administrativas de primera enseñanza.

Exceptuando de las formalidades de subasta o concurso para la adjudicación de papel con destino a cédulas para el censo de la población.

Cañal dio cuenta del estado de las negociaciones entre patronos y obreros encamadas a poner término al conflicto en las minas de Peñarroya y Puertollano.

El monumento a Costa

Por telégrafo

Acuerdo del Ayuntamiento

Madrid 28.—A las 11 n.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado invertir en el próximo presupuesto diez mil pesos para cooperar a la erección del monumento que se proyecta a la memoria de Joaquín Costa.

El proceso contra Oscar Pérez Solís

POR TELÉGRAFO

Vista de un recurso de casación

Madrid 29.—A las 11 n.

Ante la Sala segunda del Supremo se ha visto el recurso de casación interpuesto por el escritor socialista Óscar Pérez Solís contra una sentencia de la Audiencia de Valladolid, que le condena a taus años y medio de destierro por un artículo injurioso para el exministro Alb.

Lo defendió el concejal socialista María García Cortés, diciendo que en el artículo no existen injurias.

El nombre de Álava informó el exsubsecretario de Hacienda Joaquín Chapaprieta, sosteniendo que el artículo es injurioso y considerando improcedente el recurso.

El fiscal del Supremo se adhiró a la petición de Chapaprieta.

RECLAMACIÓN

POR TELÉGRAFO

Sindicatos sorprendidos

Madrid 30.—A las 1 m.

En la alameda de Serrano ha sido sorprendida una reunión clandestina de sindicalistas.

Estos recibieron a la policía a tiros contestando las autoridades en la misma forma.

Resultaron heridos un sindicalista y un policía.

El sindicalista es probable que muera.

Una suscripción

El comité de Hostelería y gremios similares han acordado abrir una suscripción popular para aliviar la situación de las víctimas del atentado del café Saizo.

Los cines

Han comenzado a funcionar los cinematógrafos aunque con escaso público.

En la carretera de Irún

Por telégrafo

A disolverse tocán

Madrid 29.—A las 9 n.

La «Gaceta» publica una Real orden de la Presidencia del Consejo disponiendo que desde primero de mes vuelvan a sus ministerios respectivos todos los funcionarios que venían prestando sus servicios como agregados en el extinguido ministerio de Abastecimientos.

El ministro de Instrucción

Dijo, Espada, a preguntas que le hicieron los informadores de la Prensa que llevaba algunos decretos para la aplicación de los presupuestos.

Los demás ministros

Los ministros de Justicia, Fomento y Gobernación llevaban expedientes de sus respectivos departamentos para someterlos a la aprobación del Consejo.

Los representantes de la Prensa preguntaron a Bergamín sobre la ejecución de los reos de Barcelona.

El ministro de la Gobernación contestó que en concreto nada sabía.

Cree, que, queriendo darse a la ejecución carácter civil, se retardará algunos días.

Respecto a los últimos sucesos acaecidos en Valencia, manifestó que no ocurría novedad en la actualidad y que el último petardo que estalló no era una bomba como se creyó en un principio.

Terminó diciendo que las consecuencias de la explosión fueron algunos cristales rotos.

El ministro de Estado

Lema manifestó a la entrada que en Budapest se ha publicado una nota oficialista aceptando el Tratado de Paz.

Le tratado

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

Bergamín dio cuenta de las cuestiones pendientes con motivo de las huelgas y de los conflictos derivados de éstas.

Después le cumplimentó la oficialidad y seguidamente se trasladó a Palacio tomándose posesión en la oficina acostumbrada.

Asistieron los ayudantes del rey, altos jefes y políticos.

Orden de la plaza

En la orden de la plaza de hoy, el capi-

tán general se encuentra satisfechísimo del excelente comportamiento del personal del Ejército en la pasada huelga de panaderos, que ha merecido calurosos elogios de las autoridades y del vecindario.

El patrón de los Ingenieros

Festejando el día de San Fernando; p. a

tron de los Ingenieros militares, estos ce

lebraron una función en el Circo de París con sesiones cinematográficas.

En el cuartel de la Montaña se celebrará una misa de campaña y otros festejos.

Orihuela en fiestas

Por teléfono

La Batalla de Flores

Orihuela 29.—A

PHILIPS "ARGA" TIPO 1/2 WATTO

RENUVE USTED SUS LÁMPARAS POR MODERNAS

PHILIPS "ARGA" LLENAS DE GAS ARGÓN

Y tendrá usted su casa alumbrada con doble luz, más blanca y brillante y a mitad de coste

EN TODAS PARTES

PHILIPS ARGA
Tipo 1/2 Watt

Por el menor consumo las lámparas PHILIPS "ARGA" le salen prácticamente gratis. El particular, las industrias y el comercio tendrán a precio mínimo alumbrado más perfecto. Pídale en todas partes.

Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, Madrid, MARQUÉS DE CUBAS, 10.

TRAJE UNICO
de dril azul de 20x55 pescetas confeccionado. De dril esterilla a 33x50 pescetas confeccionado. Almacenes de HIJO DE ALONSO PAZ LAZON.—San Bartolomé, num. 9.—Murcia.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serías calvas

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no basta el agua ni evita la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, al siguiente debe lavarse el cabello, al instante después de la aplicación, aplicándose con un pequeño espículo, como si fuese bandolera.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónico, las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural; en su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si no quiere, la persona más íntima ignora el trámite.

Con el uso de esta agua, se curan y evitan las plañizas, caspa, la caída del cabello y exceso de crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua debe usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que los cinco minutos de aplicada permite retirar el cabello y no despidre mal olor; debe usarse como si fuera bandolera.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si les duecen toños el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

DEPOSITO EN MURCIA: Ds Enrique Caymons.

Los infalibles resultados de Jarabe Órive, no se hacen esperar en la curación de la caspa, catarro, bronquitis, etc.

A LAS SEÑORAS

Tenemos el honor de ofrecerles los cafés Debray y sus productos alimenticios en su propio origen, para lo cual el repartidor pasará a visitarles, esperando merecerá buena acogida. Suursal en esta, Zambrana, 12, Murcia.

La Flor de Oro

</